

APÁTFALVI HÍRMONDÓ

Apátfalva Község Önkormányzatának ingyenes tájékoztató havilapja

XI. évfolyam, 9. szám

2024. szeptember



Október 6.

Aradi **Vértanúk** **Megemlékezés**

Apátfalva Község Önkormányzata
Tisztelettel meghívja Önt és kedves családját az
Aradi vértanúk tiszteletére tartandó megemlékezésre.

Ideje: 2024. október 7. hétfő, 15:00

Helye: Szoborkert, Aradi vértanúk emléktáblája

Ünnepi műsor: Apátfalvi Színjátszó Csoport



KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS

Apátfalva Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2024. augusztus 15-én rendkívüli ülést tartott

■ Apátfalva Község Önkormányzata Képviselő-testülete tulajdonosi

hozzájárulást adott ki Makó Város Önkormányzata részére kikötések nélkül a Makó, belterület 4026/ hrsz.-ú, kivett szivattyúház megnevezésű ingatlanon, a „Makó, Ipari Park ivóvízellátásának fejlesztése” tárgyú beruházás keretében

megvalósuló vízilétesítmények (új víztermelő kút és bekötővezetéke) megépítésére vonatkozóan.

AZ ISKOLAKEZDÉS TÁMOGATÁSA

Magyarország Kormánya jóvoltából az idei évben augusztus 22-én 143 gyermek részesült eseti pénzbeli támogatásban Apátfalván. A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 20/A.§ alapján a gyámhatóság annak a gyermeknek, akinek a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága tárgyév augusztus elsején fennáll a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel, eseti pénzbeli támogatást nyújtott 21 gyer-

meknek az alap összeg (6.000 Ft) az emelt összeg 122 gyermeknek (6.500 forint) került kifizetésre, hátrányos helyzetűtől függően. A teljes kifizetésre került összeg 919.000 forint.



ANYAKÖNYVI ESEMÉNYEK 2024. augusztus

SZÜLETÉS:

Augusztus hónapban születés nem történt.

HALÁLESET:

Rákóczi Zoltánné (Nikola Etelka)
Apátfalva, Kereszt u.85. élt: 68 év

Varga Lászlóné (Makszi Rozália)
Apátfalva, Széchenyi I. u.91 élt: 68 év

Szabó Tibor Apátfalva, Damjanich J.u.4. élt: 63 év

HÁZASSÁGKÖTÉS:

Augusztus hónapban házasságkötés nem történt.

ÉRTESÍTÉS – – HELYI ADÓK

Az Apátfalvi Közös Önkormányzati Hivatal értesíti a lakosságot, hogy a 2024. második félévi magánszemélyek kommunális adója és az iparüzési adóelőleg kamatmentes befizetési határideje:

2024. szeptember 16.

Késedelmes befizetés esetén késedelmi pótlék kerül felszámításra. Tájékoztatjuk a vállalkozókat, hogy az egyenlegértesítőt ügyfélkapun keresztül küldtük ki.



LAKOSSÁGI HIBABEJELENTŐ VONAL

Apátfalva Község Önkormányzata számára fontos a lakosság minél hatékonyabb szolgálata. Ezért kérjük, hogy a közterületeinket érintő javítással, hibaelhárítással kapcsolatos észrevételeiket jelezzék

a Polgármesteri Hivatal
(62) 520-040-es telefonszámán.



Augusztus 20. Szent István királyunk és az államalapításunk ünnepe



Augusztus 20-án Magyarország nemzeti ünnepén Apátfalva Község Önkormányzata és a Szent Mihály plébánia az idei évben is együtt emlékezett a község lakosságával, Állam- és egyházalapító Szent István királyunkra.

A szentmisét Jánosi Szabolcs plébános úr celebrálta. Prédikációjában az állam- és egyházalapító királyunk tevékenységéről és hagyatékának jelentőségéről beszélt.

Az ünnepi szentmisét követően a templom előtt folytatódott az ünnepség. Kiszely Jánosné alpolgármester asszony osztotta meg gondolatait az emlékezőkkel, aki beszédében a következőket emelte ki: – „Augusztus 20-a az egyik legrégebb magyar ünnepnap: Szent István király napja, a keresztény magyar államalapítás, a magyar állam több mint ezeréves folytonosságának emléknapja. Szent István király felismerte, hogy a magyarság fennmaradásának feltétele a kereszténység felvétele, az erős állam-szervezet kiépítése és az európai életforma mintájának átvétele. Amikor Magyarországot megalapította, törvényeit és intelmeit a rendteremtés, a biztonság megszilárdítása, a tisztességesek ellen vétők szigorú megbüntetése, a hit megtartása, a jó és igazságos hatalomgyakorlás szellemében alkotta.

István tudta, sikerrel csak olyan kormányzás járhat, amely a magyar emberek érdekeit, hagyományait tartja szem előtt. Mél-

tán tiszteljük mi is szentként, és tartjuk Őt történelmünk legnagyobbjai között számon. Ő az, aki a magyar nép letelepítésével, az államalapítással otthont, hazát adott nekünk, melyet tüzzel és vassal meg is védett, meg is tartott számunkra. Neki köszönhetjük, hogy nem kell hontalannak lennünk, és büszkén mondhatjuk: hazánk ott van a Kárpátok alatt, és népünk a magyar. Mi, akik ma itt vagyunk, valamennyien köszönettel tartozunk ezért.

Köszönnünk kell a kenyeret, mely augusztus 20-án az ünnepi asztal ékesége. Az újat, és a mindennapit, amelyet megtanultunk ebben a hazában előteremteni magunknak. Ezt tesszük ma is, ha időnként nehézségek árán is. A kenyér a magyar ember számára mindig is az életet, a megélhetést, az otthont jelentette. Azzal, ahogyan nemzetiszínű szalaggal átkötött kenyérről ünneplünk, kifejezzük, hogy a haza és az élet összekapcsolódik. Ma, nemzetünk ünnepén, azt kívánom Önöknek, magunknak, hogy mindig legyen kenyér az asztalon, és legyenek olyanok, akikkel öröm az asztal köré ülni.

Kívánom minden apátfalvinak, hogy ezen a napon érezzék jól magukat, beszélgessenek egymással, próbálják megérteni a másikat, s ebből mentsenek el egy kicsit a mindennapok rohanó világába is.

Ez Szent István üzenete. – Isten éltesse a magyarokat, Isten éltesse Magyarországot!”

A beszédet követően Jánosi Szabolcs plébános úr megáldotta a nemzetiszínű szalaggal átkötött új kenyeret. Végezetül a megemlékező koszorúk elhelyezésére és a Szózat közös eléneklésére került sor. Az új kenyérből minden jelenlévő kapott egy kis kóstolót. Apátfalva Község Önkormányzata és a Szent Mihály plébánia nevében szeretnénk megköszönni a megemlékezésen való részvételt, és külön köszönet a közreműködő személyeknek és mindazoknak, akik munkájukkal hozzájárultak az ünnep megvalósításához.

Kiszely Jánosné
alpolgármester



Angol nyelvi játszótábor

Július 15-19-ig az önkormányzat szervezésében első alkalommal hirdettük meg ingyenes nyári táborunkat. Nagy öröm volt számomra, hogy hatalmas érdeklődést mutattak a szülők a táborom iránt, így 30 gyermekkel indulhatott el a hét. A 40 fős hőség sem vette el a kedvünket, mindennap változatos programokkal igyekeztünk lekötni a gyermekeket. A napjaink nem teltek el angol nyelvi és játékos foglalkozások nélkül. Mindezek mellett biciklitúrán voltunk a tavaknál, a Maros-

parton homokvárépítő versenyt rendeztünk. A csütörtöki napon Mezőhegyesre a ménésbirtokra és a majorba látogattunk el. Kísérőnk körbevezetett a birtokon, körülölelhetjük a 100 éves platánfát, belestünk a száraz lovardába. Lovaskocsival vittek át a majorba, ahol a ménés található. A helyi középiskolába és újonnan épült sportsarnokba is ellátogattunk. Szeretném megköszönni Apátfalva Önkormányzatának ezt az élményekkel teli napot. Külön köszönöm a Faluház dolgozóinak és a közösségi



szolgálatot teljesítő diákoknak a segítségét, valamint Borsos Kitti önzetlen munkáját.

Tóth-Restás Marianna



Horgászverseny Annabelláért

Sporthorgászként egy ideje foglalkoztatott a gondolat, hogy szervezzek egy horgászversenyt Annabella felépülésének támogatására. Apátfalviként egyértelmű volt, hogy első körben az Apátfalvi Horgásztó tulajdonosát, Rékasi Mihályt keresem meg az ötlettel. Misi első említésre teljes vállszélességgel mellém állt, díjmentesen biztosította a helyszínt és segített a szervezésben, mint ahogy a családja is. Az alapötletünk az volt, hogy a nevezési díjából befolyó teljes összeget felajánljuk a családnak és kihelyezünk egy adománydobozt, ha valaki még plusz támogatást szeretne nyújtani, az meg tudja tenni. A tó befogadóképessége szinte meghirdetés nélkül megtelt. Bár úgy volt, hogy csak az eredményt elértek kerülnek díjazásra, de a horgászatban szerzett ismeretségi köreinknek és a horgászközösségnek köszönhetően minden versenyző ajándécsomagot kapott. A verseny közben sok látogatónk volt, akik pusztán a segítő szándék miatt

tették tiszteletüket versenyünkön és adománydobozunkat gazdagították. Az izgalmas verseny végére a nevezési díjából és a kihelyezett adománydobozból 500.000 Ft gyűlt össze, melyet az eredményhirdetés után átadtunk Annabella családjának.

Támogatóink voltak: Maros-Mix Kft. (Makó), Czeró horgászboltja (Szeged), Arany Hús 2016 Kft. (Maroslele), Borci Trans Kft., Apátfalvi Horgásztó, Prónai Péter, Methodcb.hu, Újfalusi ABC.

Büszkeséggel tölt el, hogy a horgászközösségben ilyen mértékű összefogás rejlik és hogy ennek a közösségnek a tagja lehetek! Köszönjük minden résztvevőnek, támogatónak és kilátogatónak, hogy segítettek!

A verseny óta Annabella sajnos elvesztette harcát és elbúcsúzott tőlünk, pici Angyalaként kísér minket tovább. Ez a Kicsi Lélek megmutatta nekünk több esetben is, hogy létezik még összefogás és segítő szándék! Talán ez az, amit örökölni hagyott nekünk!

Prónai Gábor



Cigánytábor



Az Együttélés Cigány Érdekvédelmi Szervezet megrendezte cigány hagyományörző táborát, amely egyben az „együttélésről” is szólt. A 20 főből álló táborozó iskolás csapat vegyes összetételű volt, vagyis cigány és nem cigány gyerekek együtt táboroztak, egymás sikereinek örültek és egymás kultúráját megismerhették. Az ötnapos tábor programját az érdeklődésüknek és koruknak megfelelően állítottuk össze. Ügyelve arra, hogy a gyerekek ne kényszerként, idegenkedve éljék meg a tábor programjait, amelyben célként megjelöltünk, hogy a cigány gyermek jobban megismerje kultúráját, identitását. A nem cigány gyermek számára járjon hozzá a kisebbségi kultúra megismeréséhez.

Úgy ítélem meg, hogy céljainkat elértük. Az ilyen programok adhatják a jövő békes társadalmának az alapját. A vegyes összetételű táborozók élményekkel gazdagabban térhettek haza. A programok maradéktalan megvalósítását jelentette a tábori foglalkozásvezetők, táborvezetők szakmai felkészültsége. Kézműves foglalkozások keretében, – melyet Nagyfalusi Ilona népművelő vezetett – a gyermekek elkészíthették a különböző fakanálbábokat, de nem maradhatott el a cigánymese vetítítése, amelyet közösen dolgoztak fel. Pintér Attila fazekasmester az agyagozás, korongozás rejtelseibe avatta be a gyerekeket. Elkészíthették az agyagedényeket. A gyermekek fantáziavilágával elkészültek a különböző rajzok, festmények Nagy Zoltán festőművész, diplomás szociális munkás közreműködésével.

A program befejezését követően kiértékeltek közösen az elkészült alkotásokat. Tábo-

runkba ellátogatott Kerekes Eszter, a Forgatócs Táncegyüttes kitűnő táncosa. Cigány és magyar táncokat tanított, ezen belül Apátfalvára jellemző dél-alföldi táncokat.



A cigány és magyar táncok tanulása, a ritmusgyakorlás, a közös éneklés mind-mind a népek együttéléséből eredő kultúrák része volt. A tábornak elengedhetetlen része a többfordulós műveltségi vetélkedő, a labdajátékok, a futballozások. Ezekről



gondoskodott Károlyi Róbert táborvezető és segítőjük Károlyné Farkas Gyöngyike és Károlyi Amanda. Ha már nyár van, nem maradhatott el a fürdőzés. Táborzárásként a gyermekek nagy-nagy örömeire ellátogattunk a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőbe.

A kis tudósításunk zárásaként köszönetet fejezem ki a Belügyminisztérium Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő Főigazgatóságának, hogy pályázatunk kedvező elbírálásával lehetővé tette a gyermekek gondtalan táborozását. Köszönöm Apátfalva Község Képviselő-testületének anyagi segítségét, a foglalkozásvezetők kitűnő szakmai munkáját, az adományozók önzetlen segítségét: Jakabovics Mátyásné, Balogh-Vígh Brigitta, Veréb József és családja, Széles István. Bízom abban, hogy jövőre is megrendezhetjük a tábort a gyermekek nagy örömeire.

Károlyi Sándor
elnök





FALUHÁZ

A P Á T F A L V A

Augusztusban hétfőnként átmozgató tornára, szerdánként meridián tornára lehetett jönni.

■ Augusztus elején egy hétig zárva tartottunk.

■ 9-13-ig Balatonalmádiból néptáncscsoport használták a nagytermet próbákra. Apátfalvára utaztak, hogy dél-alföldi táncokat tanuljanak, archív felvételek segítségével. A csoport nagyon jól érezte magát, felfedezték a Maros-part szépségeit.

■ 12-én a cigány táboros gyerekek látogattak a könyvtárba. Megnéztünk egy

cigány mesét, majd feladatokat oldottunk meg a mesével kapcsolatban, végül kézműveskedtünk is.

■ 13-án a mozgáskorlátozott csoport találkozója volt.

■ 14-én délelőtt Nagylakról érkeztek hozzánk táborozó gyerekek, nekik többféle foglalkozást is nyújtottunk, megismertettük őket Apátfalva néprajzi értékeivel, a régi tárgyakkal, a szövés-fonás eszközeivel. Nem maradhatott el a könyvtárban a papírszínház mese sem. Délután a cigány táboros gyerekekkel kézműves foglalkozás volt.

■ 20-án Szent István napi ünnepséget tartottunk a templom előtt.

■ 22-én szalonnasütésre vártuk a faluház udvarán az sütni vágyókat.

■ 26-án egész napos értekezletet tartottak az óvoda dolgozói az egyik klubteremben, délután pedig Gyúrd ki magad szakkör volt. Tamás Mihályné segítségével csipedetet készítettünk.

Faluház dolgozói

Gyúrd ki magad! – nyári szakkör a faluházban a háziasszonyoknak

2024 nyarán a faluházban „Gyúrd ki magad!” szakkört szerveztünk a gyerekek és hölgyek részére a tésztagyúrás hagyományos módjának megtanulására, felelevenítésére. A jó házitészta-hoz nem kell sok minden, csak jó liszt, szép sárga házi tojás és dolgos kéz. Ehhez még adhatunk vizet és sót néhány tésztafélénél.

Első alkalommal, májusban a leves-tészta készítését tanulhattuk meg Tubik Istvánnétól. A legjobban a cérnamentelt készítése tetszett az asszonyoknak, de próbáltunk késes, zabhegy tésztát is gyártani. Ezen a foglalkozáson az iskolás lányok közül

is jelen voltak néhányan. Júniusban a széles metéltet, vagyis a sajtos, túrós, mákos tészta való tészta készítését próbáltuk ki, Kónya István és Istvánné vezetésével.

Ők elektromos tésztagéppel dolgoznak, és linóleumon vágják fel a krumplis tészta való, hogy a kés élet kíméljék. Júliusban a csigatésztát gyakoroltuk a csigamamák segítségével.

Július végén a legérdekesebb foglalkozásra került sor, a táboros gyerekek és a felnőttek együtt tarhonyát készítettünk Giláné Török Éva vezetésével. Megtudtuk fontos, hogy legyen két különböző méretű rostánk.

Az utolsó foglalkozáson, augusztus végén csipedetet készítettünk, ami más néven gyors tarhonyának is nevezhető. Tamás Mihályné segítségével bügyüreggettük a tésztagolyókat. A tészta készítő szakkör jó ötlet volt más a településeknek is, az ő tábori programjaikon is megjelent.

A nyáron sokan vették otthon elő a régen nem használt tésztagépüket, melyet most újból kipróbáltak, a legbátrabbak tarhonyát is készítették.

Nagyfalusi Ilona

A Román Önkormányzat augusztusi tevékenységei



Augusztus 15-én 18 órai kezdettel egy háromórás bulivonatozást szerveztünk, aminek hatalmas sikere volt. A kisvonattal a falu több utcáját érintettük, ezt követően Magyarcsanád, Nagylak, majd Csanádpalota következett, ahol egy 15-20 perces szünetet tartottunk a parkban. Ezt követően Kövegy, Makó és vissza Apátfalva. A bő háromórás utazás alatt végig mulatós zenét és retró slágereket hallgattunk és énekelünk. A román önkormányzat a költségek felét átvállalta.



Augusztus 24-én szombaton kerékpártúrát szerveztünk Romániába, Nadlacra. A közel 30 km-es távot mindenki könnyedén tudta teljesíteni, gyerekek és idősebbek is. Nadlacon másfélórás szabad programot biztosítottunk, volt vásárlási lehetőség is. Visszaérkezéskor minden résztvevőt megvendégeltünk egy tál étellel, kiosztottuk az emléklapokat, a gyerekeket éremmel is jutalmaztuk. Végül pedig néhány ajándékot is kisorsoltunk. Köszönjük mindenkinek a részvételt és az önkormányzatnak, hogy biztosította a kísérő autót.

Füvesiné Varga Anikó
elnök



Kedves Olvasó!



*Elhagytam mennybéli otthonom,
hogy a földre jöhessenek,
de itt sem maradtam magamra,
mert Isten angyalokat küldött,
hogy hazavezessenek.*

Elérkeztünk az év utolsó harmadához, itt a szeptember az ős kezdeté.

Sokan mondják az ős az elmúlás kezdete, én inkább úgy fogalmaznék felkészülés a nyugalomra a csendre a pihenésre. Szent Mihály hava a településünkön és a környező falvakban a búcsú ideje. A régi tanyavilágból az emberek beköltöztek a falvakba: Kövegy-Királyhegyes-Magyarcsanád-Apátfalva.

Egy gondolat erejéig meg kell jegyeznem az emberek többségének nem is a templombúcsúja és az egyházközségek védőszentje jut az eszébe, hanem az iskola-kezdés gondjai. Az elsősök még nagy lelkesedéssel készülnek, a többi diák sajnálja a szünet elmúlását. Sokan utolsó évüket kezdik a helyi iskolában, de sokan már középiskolába indulnak, akik közül sokan elhagyják a családi otthont. Nagyon jó dolog, hogy vannak, akik már faluból is legmagasabb oktatási intézményben folytatják tanulmányaikat. Kérjük Szent Mihály

védőszent kegyelmét rájuk!

Isten szent angyala nagy harcos a mennyben, háta mindennapi tanuláshoz is harcos kitartás kell.

Imádkozzunk, hogy gyermekeink érezzék Isten megtapasztalását, még akkor is, ha ez nem öltöszükségyszerűen valamilyen rendkívüli formát. Sokszor egy-egy váratlan kiszámíthatatlan villanás is hordozza Isten mindenkori jelenlétét, csak hagyjuk, hogy hatósugarába kerüljünk.

„Kisboldogasszony” vagy „Kisasszony” Szűz Mária születésének ünnepe. A római katolikus liturgia és a szent hagyomány szerint Mária a „hajnali szép csilla”, belőle támad az „igazság napja”, Krisztus.

Kevés olyan ember él már a falvakban, akiknek Kövegyre van családi kötődésük, de a szeptember havi templomi búcsú sorát ez a kis falu kezdi. Gyermekkorom emlékei jutnak eszembe, amikor biciklivel indultunk el szüleimmel, hogy boldogan találkozzunk az ott élő rokonainkkal. Bennünk élt a vágy a találkozás örömeinek átélésére! Édesapám nővére élt ebben a kis faluban, akik hívő buzgalommal élték az életüket és igyekeztek példát adni.

Az idő halad előre és már Királyhegyes készül a szép napra Szentkereszt felma-

gasztalásának ünnepe – az egyházkét alkalommal jegyzi ezt az ünnepet. Egyszer arra emlékezünk, amikor a jámbor Szent Ilona a Golgota egy gödörben megtalálta a három keresztet, a különvált felirattal és a szegekkel. Mivel nem lejtett tudni, hogy melyik az igazi, egy súlyosan beteg nőhöz érintették, amelyekre meggyógyult, azt így Isten csodálatosan hitelesítette.

A nyugati egyház a 7. század vége óta szept. 14-én kezdték ünnepelni azt a nagy eseményt, hogy Heraclius császár 628-ban csodás győzelemmel visszaszerezte a pezsáktól a Szentkeresztet, amelyet elraboltak Jeruzsálemből. A császár a legenda szerint mezítláb, szegény ruhában saját vállán vitte vissza a keresztet a Golgotán épült Kereszt-bazilikába.

Sokan még a májusi búcsúra emlékezünk, de a kettős időpont emlékeztessen bennünket arra, hogy mindig nagy bizalommal tekintünk fel a keresztre.

Lassan gondolatban utunkat Magyarcsanád felé vesszük, de egy pillantra álljunk meg Szent Máté evangélista ünnepénél.

Kettős neve volt a héber Lévi és az elgörögösített Máté, ami annyit jelent „megajándékozott” és nincs kizárva, hogy ezt a nevet meghívása után az Úrtól kapta. Vámosból tanítvány, majd az első evangélium megírója lett. Máté könyvének elején és végén határozottan jelzi azt a célt, ami művének összeállításában vezette.

Velünk van az Isten, és mennybemenetele előtt pedig külön meg is igéri, hogy velünk marad a világ végéig. Szent Gellért püspök és vértanú ünnepe Magyarcsanádon a templom védőszentjének ünnepe. A szent életének útja bizonyítja azt, hogy az emberi elképzelést sokszor felülírja az isteni terv. A Szentföldre indult és a kereszténység útján az első bugdácsló lépéseket tevő Magyarországra vezérelte. Itt a Maros folyó partján nagy buzgósággal látott hozzá, hogy megszervezze a marosvári mai néven csanádi püspökséget. Gondoljunk csak bele, hogy több mint ezer évvel ezelőtt ezen a vidéken is járhatott, mert állandóan úton volt: prédikált, keresztelt, vi-

gasztalt, alamizsnát osztott, templomokat épített, plébániákat alapított és megfelelő papot és szerzetest gyűjtött maga mellé, lehetőleg olyanokat, akik jól beszéltek magyarul. ezen a vidéken ez volt az óriási munkája, de oktatta Szent Imre herceget és mélyítette a szent alapokat. Lelőkték a Gellért -hegyről. de alakja nem homájosult el, hanem a mai napig ragyog a magyar ég felett világitó csillagok között.

A templom a háború előtt épült és talán él még egy-két ember, aki emlékszik arra gyerekkorából, hogy az emberek milyen lelkesedéssel vettek részt az építési munkálatokban. Tisztelegjünk a búcsúi mise keretében a Szent Gellért erekje előtt!

Szent Mihály arkangyal templomunk és egyházközségünk védelmezője.

„Mindnyájan szent angyalok és főangyalok,

könyörögjétek érettünk!”

Szent Mihály mindig Isten igazának elszánt és diadalmasharcosa, és ezáltal a választottak számára Isten kegyelmének út-készítője és ezáltal a bűnnek és vezérének a sátánnak legyőzője és így az üdvösség közvetítője Szent Mihály arkangyal védelmez minket a küzdelemben!

Arra kérem a híveket, hogy figyeljék a hirdetések, hogy változások mindenkihez eljussanak! Igyekezzünk a lehetőségeinkhez képest elmenni az ünnepi szentmisére. A meleg idő sok fáradságot és kimerülést hozott a napi életünkbe, de bízunk abban, hogy a hűvösebb őszi napok is beköszöntenek!

Ebben a hónapban emlékezzünk meg Máté evangélistáról, hát az ő írását olvassuk el (Máté, 25,14-30) az iskolakezdekor. Se-

gítsük a tanuló ifjuságot abban, hogy az Istentől kapott talentumaikat ne elássák, hanem többszörösré gyarapítsák! Ebben a munkában együtt kell dolgozni a családnak, szülőknek és a tanároknak. Kalazanni Szent József első volt, aki ingyenes iskolákat hozott létre, és a piarista iskolák szerzetesrendjének alapítója, akik fogadalmuk szerinti kisgyermek és a fiatalok nevelésének szenteli magukat. A nevelés nem könnyű, de küldetésként kell tekinteni rá! Kívánok mindenkinek egy kegyelmekben gazdag szeptemberi hónapot! a hónap végéig nyissuk ki szívünket az októberi ajtatosság kegyelmi adománya felé!

„Mindig veled lesz angyalod, világhosszat gyűjt neked, amint haladsz életutadon.”

dr. Langó Julianna

Szent Mihály Napi búcsú

Tisztelt Lakosság!

Értesítjük Önöket, hogy a templomban az ünnepi szent mise 2024. szeptember 28-án szombaton 9:30-kor kezdődik majd ezt követi a körmenet. A búcsúi kirakodó vásár 2024. szeptember 29-én vasárnap kerül megtartásra.



Kultúrházak
éjjel-nappal

2024. szeptember 23-29.

Mindennap
értéket adunk.

kulturhazak.hu

Nyílt nap az apátfalvi faluházban

Lehetőség van a faluház szakköreit meglátogatni
2024. szept. 23. hétfő 15:30 Babusgató
25. szerda 18:00 a Népdalkör és Citerazenekar próba
26. csütörtök 14:00 könyvtárismerető felnőtteknek
27. péntek 15:00 Dekupázs szakkör
Faluház Apátfalva Templom u. 57.

Naplemente gyalogtúra a Lúdvárhoz

Indulás: szept. 24. kedd 17:00 a faluházról
Útvonal: Faluház—Lúdvár—Faluház

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Aszakkör

a faluházban



ASzakkör

TUDÁSUNKAL KEZÉNKÖZÉ

ALKOSS KOZÖSSÉGBEN!

Bútorfestés és Kaskötés szakkörökre jelentkezőket várunk!
Szakkörvezetők: Csenteri Andrea, Vigh Antal, Tóth Tamás.
A szakköröket október első hetében indítjuk.
Jelentkezni a faluházban (Apátfalva Templom u. 57.)
vagy telefonon lehet (62/260-126).
Támogató a Nemzeti Művelődési Intézet és
Apátfalva Község Önkormányzata.

Iskolai étkeztetés

2024. szeptembertől a tiszaszigeti Gastro Prima Kft. szolgáltatja az ebédet, az árak az alábbiak szerint alakulnak:

Azok a gyerekek, akik rendelkeznek **rendszeres gyermek védelmi határozattal**, **ingyenesen** veszik igénybe az iskolai étkezést. *(Felhívjuk figyelmüket, hogy az ingyenes étkeztetés feltétele az érvényes határozat!)*

Az **étkezés 50%-át** kötelesek fizetni, amennyiben **3 vagy több gyermekes családban** élnek vagy **tartós betegség** áll fenn.

Alsó tagozatban:

Tízórai (116.-) + Ebéd (267.-) + Uzsonna (92.-) = 475 Ft/nap

Felső tagozatban:

Tízórai (115.-) + Ebéd (330.-) + Uzsonna (92.-) = 537 Ft/nap

Akik **nem jogosultak kedvezményre**, azok az étkezés **teljes összegét** kötelesek fizetni.

Alsó tagozatban:

Tízórai (231.-) + Ebéd (536.-) + Uzsonna (183.-) = 950 Ft/nap

Felső tagozatban:

Tízórai (231.-) + Ebéd (659.-) Uzsonna (183.-) = 1.073 Ft/nap

Az iskolai étkezés lemondását (betegség, utazás) 9 óráig szíveskedjenek az Önkormányzatnak a 06-62/520-040/2 mellék (Borsos Kitti) vagy 06-20/533-2853 telefonszámokon jelezni.

Ha az étkezésen változtatni szeretnének, azt mindig a következő hónaptól tudjuk elfogadni.

Az adott hónap térítési díja a következő hónap elején kerül leszámlázásra, amelyből levonásra kerülnek azok a napok, amikor a gyermek hiányzott, illetve a nagy családost/tartós betegséggel járó kedvezmények.

A számlát 2 módon lehet kifizetni: csekken vagy átutalással.

Kérjük Önöket, ha a számla átutalással kerül rendezésre, a közlemény rovatban tüntessék fel a számla sorszámát (KS-726830S-2024/....) és a gyermek nevét.

A befizetést/átutalást az Önkormányzat **56900123-10005903** számú bankszámlájára tehetik meg.

Kérdés esetén állunk rendelkezésükre a **06-62/520-040-es telefonszámon**.

Apátfalva Község Önkormányzata

BÍBIC OVIS, BÖLCSIS HÍREK

A Bíbic Katolikus Óvoda és Bölcsőde intézményi tájékoztatója

Az intézmény neve: Bíbic Katolikus Óvoda és Bölcsőde

Elérhetőségei:

- Telefon: Maros u-i óvoda: 06-62 / 260 052; 06-20 / 250 0767
Dózsa György u-i óvoda: 06-20 / 250 0492; Rákóczi u-i óvoda: 06-20 / 250 0636
- E-mail: apatovi@freemail.hu; ovi.apatfalva@gmail.com
- Weblap: www.apatfalvi-ovoda.hu

Csoportok alakulása a 2024-2025-ös nevelési évben:

Maros utcai óvoda:

Pedagógiai asszisztens: Vassné Molnár Edit

Margaréta csoport középső-nagy csoport: 18 gyermek

Óvodapedagógusok: Csenteri Andrea és Jázmin Fanni

Dajka: Varga Imréné

Katica csoport kis-középső csoport: 18 gyermek

Óvodapedagógusok: Kardos-Tóth Anita és Urbancsok Erika

Dajka: Sipos Anett Netti

Dózsa György utcai óvoda:

Nyuszi csoport középső-nagy csoport: 18 gyermek

Óvodapedagógusok: Gyengéné Bakai Judit és Mészáros Éva Eliza

Dajka: Vancsó Mátyásné

Maci csoport kis-középső csoport: 18 gyermek

Óvodapedagógusok: Ankesné Juhász Ilona és Antal Eszter

Dajka: Restás Melinda

Rákóczi utcai óvoda:

Pedagógiai asszisztens: Ábel Anett Elvira

Szivárvány csoport középső-nagy csoport: 19 gyermek

Óvodapedagógusok: Faragó Erzsébet és Farkas Viktória Maja

Dajka: Kerekes Tünde Julianna

Alma csoport kis-középső csoport: 18 gyermek

Óvodapedagógusok: Dávid Katalin és Szántai Alexandra

Dajka: Beke Józsefné

Napsugár mini bölcsődei csoport: 6 gyermek

Kisgyermeknevelő-gondozó: Kerekesné Binecz Zsuzsanna

Bölcsődei dajka: Zöllei Melinda

Az óvodában, bölcsődében, jogviszonyban álló gyermekek száma: 108 + 6 fő.

Az intézmény dolgozói:

Felsőfokú végzettségű főállású óvodapedagógus: 13 fő

Pedagógiai asszisztens: 2 fő

Kisgyermeknevelő: 1 fő

Pedagógiai munkát segítő dajka: 6 fő

Bölcsődei dajka: 1 fő

Óvodatitkár: 1 fő

Takarítónő: 1 fő

Munkaszüneti napok /ünnepek/

2024. október 23. (szerda) - az 1956-os Forradalom ünnepe – munkaszüneti nap

2024. november 01. (péntek) – Mindenszentek – munkaszüneti nap

2024. december 25-26. (szerda-csütörtök) – Karácsony – munkaszüneti nap

2025. január 01. (szerda) – Újév napja – munkaszüneti nap

2025. március 15. (szombat) – Nemzeti ünnep - hétvége

2025. április 18. (péntek) – Nagypéntek – munkaszüneti nap

2025. április 21. (hétfő) – Húsvét 2. napja – munkaszüneti nap

2025. május 1. (csütörtök) – Munka ünnepe – munkaszüneti nap

2025. június 09. (hétfő) – Pünkösd – munkaszüneti nap

2025. augusztus 20. (szerda) – Államalapítás ünnepe – munkaszüneti nap

Munkaszüneti és munkanapok átcsoportosítása:

2024. december 24. (kedd) pihenőnap – december 7. (szombat) munkanap

2024. december 27. (péntek) pihenőnap – december 14. (szombat) munkanap

2025. május 02. (péntek) pihenőnap – május 17. (szombat) munkanap.

Tervezett nevelés nélküli munkanapok:

2025. január 20. (hétfő) 9.00 - Nevelési értekezlet.

2025. április 21. (hétfő) Bölcsődék világnapja – a bölcsődei dolgozók továbbképzésen, szakmai napon vesznek részt.

2025. június 23. (hétfő) 9.00 óra – Az intézmény intenzív szorgalmi időszakát értékelő tanévzáró értekezlet.

2025. augusztus 25. (hétfő) 9.00 óra – Tanévnyitó alkalmazotti értekezlet.

Szaktanácsadói nap kérése a Szegedi POK-tól. Időpontja az Oktatási Hivatal által közölt időpont.

Szünetek:

❖ **Őszi szünet:** 2024. október 26. - november 03-ig

- utolsó tanítási nap: 2024. október 25. (péntek)
- első tanítási nap: 2024. november 04. (hétfő)

❖ **Téli szünet:** 2024. december 21 - 2025. január 05-ig

- utolsó tanítási nap: 2024. december 20. (péntek)
- első tanítási nap: 2025. január 06. (hétfő)

❖ **Tavaszi szünet:** 2025. április 17 - április 27-ig

- utolsó tanítási nap: 2025. április 16. (szerda)
- első tanítási nap: 2025. április 28. (hétfő)

Luczó Anikó
főigazgató

Gyümölcsnap az óvodákban

A gyümölcs nagyon fontos a gyermekek egészséges fejlődése érdekében. Ehetjük nyersen vagy salátaként, kisétkezés vagy desszert részeként is. Tele van vitaminokkal, amelyek nagyon fontosak. Óvodánk-

ban is bevezetésre kerültek a gyümölcsnapok, melyeket a gyerekek nagyon szeretnek. Szinte minden nap fogyasztunk gyümölcsöt, a szülők vagy az ovi konyha jóvoltából. Minden héten hétfőn a gyere-

kek gyümölcsöket hoznak, melyeket szívesen fogyasztanak. Külön örülünk annak, amikor felajánlásokból magánszemélyektől gyümölcsöket kapunk.

Szeretnénk megköszönni minden szülőnek az egész éves támogatást. Hálásak vagyunk a Maros utcai óvodába járó gyermekek szüleinek a sok dinnyéért, Apátfalva Község Önkormányzatának és Veréb Józsefnek, hogy egész nyáron ellátták intézményünket friss gyümölccsel. Köszönjük Kerekes László egyéni vállalkozó őszibarack felajánlását a Rákóczi utcai óvoda részére.

Csenteri Andrea
óvodapedagógus



Kenutúra

Nagylak-Apátfalva



Apátfalva Község
Önkormányzata
szervezésében

2024. szeptember 21. szombat

Gyülekező a Faluház előtt
(Apátfalva, Templom u. 57.)

reggel 8 órakor

Ha ki szeretné próbálni, milyen a Maroson
evezni és tudsz úszni, akkor
jelentkezz bátran!

A max létszám: 40 fő (1 kenu 4 férőhelyes)

A részvétel ingyenes!

Jelentkezni:

Varga-Jani Ildikó 30/527-7902



Szüreti Bál

Az Apátfalvi Román Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében

2024. Október 12.

Kapunyitás: 18:30

Sztárvendég
22 órától

Éjfélkor Tombola

Tóth Tünde
Az est hangulat felelőse

JACKPOT BANDA

Támogatói Jegy:
3500 Ft

Faluház
Apátfalva Templom u. 57.

Jegyigénylés:
Füvesiné Varga Anikó
+36 20 924 9784




Babusgató



**Zenés baba-mama
foglalkozás**

**2024. szeptember 2-től
minden hétfőn 15 órakor**

**Faluház, könyvtár
Apátfalva, Templom u. 57.**

**Foglalkozásvezető:
Tariné Tóth Hajnalka**



Apátfalva Község Önkormányzatának támogatásával

Dekupázs szakkör



**2024. szept. 13-án
pénteken 15 órakor**

szalvéta technikával díszítünk:

- szeptemberben italosüveg
- októberben kávé süveg
- novemberben vegyes üveg
- decemberben mécsesek

Kérjük hozzanak saját ecsetet és szivacsot!

Faluház Apátfalva, Templom u. 57.

Országos Könyvtári Napok

Apátfalva 2024.

- október 1. 10 óra Régi gyermekjátékok ismertetése iskolásoknak, rongylabda készítése
- október 2. 16 óra Kerékpártúra a Szigetbe a hattyúkhoz
- október 2. 13 óra Vízgazdálkodás a XXI. században (előadás)
- október 3. 15 óra Szalonnasütés
- október 4. Rajzpályázat—Kedvenc állatom
- október 4. Kiállítás a rajzokból

Könyvtár Apátfalva, Templom u. 57.



SOMOGYI KÁROLY
VÁROSI ÉS MEGYEI KÖNYVTÁR
SZEGED



CSONGRÁD MEGYEI
KÖNYVTÁRELLÁTÁSI
SZOLGÁLTATÓ RENDSZER

Közérdekű információk

Az orvosi rendelő telefonszáma: (0662) 260-012

(Dr. Sziebig Géza rendelője)

A házi orvos telefonszáma: (0620) 970-5821

(Dr. Sziebig Géza)

A körzeti nővér telefonszáma: (0620) 823-2507

(Oláh Andrásné)

Az orvosi rendelő telefonszáma: (0662) 260-036

(Dr. Bittó Csaba rendelője)

A házi orvos telefonszáma: (0620) 929-2188

(Dr. Bittó Csaba)

A gyógyszerész telefonszáma: (0662) 260-015

A gyógyszerész telefonszáma: (0620) 318-6708

(Dr. Végh Imre)

A védőnői szolgálat telefonszáma: (0662) 260-051

Fogorvosi ellátás: (0630) 779-1312

Apátfalva Község Önkormányzatának ingyenes információs lapja

Kiadja: Apátfalva Község Önkormányzat

Felelős szerkesztő: dr. Szénási Hanna jegyző

Szerkesztőség: 6931 Apátfalva, Templom u. 69.

Email: apatfalva.polg@gmail.com, **Telefon:** (62) 520-040

Lapzárta: minden hónap 3-án

Készül: 1300 példányban – **Megjelenik:** havonta egy alkalommal

Nyomda: Norma Nyomda

ISSN 2060-8039



Rendőrségi Toborzás



Helyszín:
Apátfalva, Templom utca 69.
Polgármesteri Hivatal előtt

Időpont:
2024. szeptember 26.
09.00-09.30



Csongrád-Csanád Vármegyei Rendőr-főkapitányság és Készenléti Rendőrség helyszíni tájékoztatást tart a rendőrfőkapitányság, a szerződéses határőrség, az iskolaőr, a fegyveres biztonsági őr és a Nemzeti Közszolgálati Egyetem képzéseiről

 +36 70 / 932-0537

 karrier.police.hu

 karrier@csongrad.police.hu

Kettő kisfiút és kettő kislányt köszöntöttek Apátfalván

2024. augusztus 29.-én csütörtökön Szekeres Ferenc polgármester és Kiszely Jánosné alpolgármester asszony négy újszülöttet köszöntött. 2024-ben ötödik alkalommal kerül sor a köszöntésre. Még 2018-ban fogadta el a képviselő testület, hogy pénzügyi támogatást nyújtanak az apátfalvi családoknak. A döntés alapján a kisbabákat 40 ezer forint készpénzes támogatásban részesítik kérelem alapján. A szülőknek virággal, édességgel és borral kedveskedett az önkormányzat.



Elsőként **Duma Reginát** köszöntötték, aki 2024. május 28-án látta meg a napvilágot Hódmezővásárhelyen 3650 grammal és 51 centivel, Duma-Dovalovszki Andrea és Duma Árpád első gyermekeként. Az anyuka megosztotta velünk, hogy Regina nagyon jó és kiegyensúlyozott kisbaba, már hathetes kora óta végigalszja az éjszakákat. Az anyuka számára a legnagyobb segítség Árpá, aki minden feladatot elvégez a kicsi körül. De a gyermekágyi időszakban a nagyszülők is kivették a részüket. A második baba gondolata még nem fogalmazódott meg bennük.



A polgármester és az alpolgármester asszony **Szilvási Lili Annát** is meglátogatta. Lili elsőként érkezett a családba Sajtos Renáta és Szilvási Gábor gyermekeként, aki 2024. március 25-én Szegeden született 3280 grammal és 51 centivel. Reni megosztotta velünk, hogy a legnagyobb segítség számára Gabi, aki minden teendőből kiveszi a részét, példás apuka.

„Bár az életünk megváltozott jó irányba, de ezt addig nem lehet elképzelni, míg nincs saját gyereked, hogy mit is jelent – az ő mo-

solya, a boldogsága mit ad.” A nagy melegben nem igazán jártak ki babakocsis sétákat tenni, de a hűvösebb idő beköszöntével kipróbálják, milyen egy hosszabb utazás, mert nyaralni mennek. A helyi babusgatóra szeretnének járni. A kapott támogatásból etetőszéket szeretnének vásárolni, hiszen kezdődik a hozzátáplálás időszaka. Második baba érkezése nincs kizárva a terveik közül.



Az önkormányzat **Zsingellér Zsolt Noelt** is köszöntötte, aki 2024. július 10-én született Hódmezővásárhelyen 3050 grammal és 48 centivel, Bakri Ramóna Vivien és Zsingellér Zsolt első gyermekeként. Az anyuka megosztotta velünk, hogy a legnagyobb segítség számára párja, aki szorgalmasan segít a kicsi Zsolt körüli teendőknél, bár a fürdetéstől még ódzkodik. Új lakóként gyarapítják a falu lakosságát, már a Maros folyóra is ellátogattak a kisbabával. A helyi babusgatón szívesen részt fognak venni. Második baba érkezését pár év múlva fontolóra veszik.



Rácz Marcell Szegeden jött a világra 2024. április 27-én 2490 grammal és 46 centivel. Marci Kiss Krisztina és Rácz János 3. gyermekeként érkezett a családba. János elmondása szerint nem lett nehezebb az életük. Délután a hűvösebb időben szeretnek kitélni a játszótérre, ahol a nagyobb gyerekeik is jól érzik magukat. A helyi babusgatóra szeretnének a későbbiekben járni. A legnagyobb segítség János szülei, családi összefogás van közöttük.

Varga Alexandra